
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 

de 19 de maio de 2026. 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão ordinária com 
a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães Freire, Áureo 
Pereira Rodrigues Filho, Edson David Junior, Geraldo Roberto Rodrigues 
Carvalho Filho, Gilberto Santos Pinto, Manoel Messias de Carvalho, Mateus 
Silveira Oliveira, José Dias da Silva, Nilson Fialho de Carvalho, Selma Ribeiro 
Botelho, Wesley Oliveira Souza Gonçalves. Havendo número legal o senhor 
presidente Antônio Carlos Magalhães Freire, após invocar a proteção divina para 
todos declarou aberta a sessão nos termos do regimento interno e da lei orgânica 
deste município. Ato continuo o presidente dar início cumprimentando a todos os 
presentes, todos que acompanham pelas redes sociais, logo após passa a 
palavra para os vereadores estenderem seus cumprimentos a toda população. 
Em seguida o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata do dia 
05 de maio de 2026, a mesma é colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Logo após o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da 
mensagem do projeto de lei nº012/2026 de autoria do poder executivo, que 
regulamenta o processo de criação, composição e funcionamento do Fórum 
Municipal de Educação (FMU) de Urandi, estado da Bahia e dá outras 
providências. O presidente solicita o parecer das comissões, comissão de 
constituição, redação e justiça e comissão de educação, saúde, obras e serviços 
públicos, onde é aprovado por unanimidade dos presentes. O projeto é colocado 
em votação aos vereadores e segue aprovado por unanimidade dos presentes. 
Em seguida foi realizado a leitura de algumas indicações onde todas foram 
colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Indicação nº023/2026 de 
autoria do vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, que o poder executivo 
municipal através do departamento competente providencie construção de uma 
ponte ou passagem molhada após o PSF Drº Antônio Alberto Silveira Santos, 
localizado no Bairro Baleeiro, na estrada de acesso à fazenda Santa Bárbara, no 
ponto que há passagem de dois córregos. Indicação nº025/2026 de autoria do 
vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves, que o poder executivo municipal 
através do departamento competente providencie construção de uma passagem 
elevada ou quebra-molas, na rua Bertoldino Mendes Luz, Bairro Centro, 
Urandi/Bahia. Indicação nº026/2026 de autoria da vereadora Selma Ribeiro 
Botelho, que o poder executivo municipal através do departamento competente 
providencie construção de uma creche na Comunidade de Rio Verde, município 
de Urandi/Bahia. Indicação nº026/2026 de autoria da vereadora Selma Ribeiro 
Botelho, que o poder executivo municipal através do departamento competente 
providencie calçamento de frente o PSF, na Comunidade de Rio Verde, 
município de Urandi/Bahia. Foi realizado também a leitura de um pedido de 
providência onde foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Pedido 
de Providência nº003/2026 de autoria do vereador Antônio Carlos Magalhães 
Freire, para estudo e viabilidade de manutenção e cascalhamento das estradas 
da região de Entupição, Quixaba, Amancio Gomes, Entre Morros, Passagem 
Funda, Côco, Fígura, Mata Veado, Feliciana, Água Branca, Morrinhos, Corredor 
e demais comunidades dessa região, município de Urandi/Bahia. Na sequência 
o presidente convida a fazer uso da palavra na tribuna os festeiros da festa do 



padroeiro da cidade Santo Antônio, o senhor Thiago, Laisa e Keila e o vereador 
Gilberto Santos Pinto, convidaram a Câmara e a população para os festejos do 
padroeiro Santo Antônio, que se iniciam em 31 de maio até 13 de junho. Foi 
ressaltado o papel social da paróquia, que utiliza os recursos arrecadados para 
auxiliar famílias carentes e comunidades rurais e concluem agradecendo a todos 
pela colaboração desta linda festa. A palavra é concedida ao vereador Áureo 
Pereira Rodrigues Filho onde o mesmo agradeceu a deputada Roberta Roma, 
pela emenda parlamentar no valor de R$ 700 mil empenhados e conclui 
cobrando do poder executivo melhorias nas estradas de Peripiri e pavimentação 
próxima à comunidade de Damiana. O presidente passa a palavra para o 
vereador Wesley Oliveira que destacou o sucesso da 1ª Feira da Saúde no 
povoado de Estreito, ocorrida no domingo anterior, com atendimentos médicos 
e palestras. E conclui agradecendo o asfalto nas ruas das casas populares nos 
bairros Girassol e Diógenes Balieiro. A palavra é concedida ao vereador Nilson 
Fialho onde parabenizou a gestão pela entrega de uma passagem molhada na 
região de Poções e Pesqueiro e relata que a população se encontra agradecida. 
O presidente Antônio Carlos, faz uso da palavra e informa sobre a instalação de 
novos postes de iluminação no bairro Alto do Cruzeiro e reforçou o compromisso 
da gestão com a manutenção das estradas vicinais. E não havendo mais nada 
a ser tratado o presidente agradece a todos pela participação e declara 
encerrada a sessão. Pra constar eu Verônica Martins Santos Santana, lavrei a 
presente ata que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais 
vereadores, sala das sessões em 19 de maio de 2026. 

 


